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Η Παράκληση προς την Υπεραγία Θεοτόκο στην 
Αιγάνη
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Λαρίσης και Τυρνάβου

Στην όμορφη Αιγάνη, ένα ημιορεινό χωριό του τ. Δήμου κάτω 
Ολύμπου, μετέβη σήμερα ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Λαρίσης και Τυρνάβου κ. Ιερώνυμος, προκειμένου να τελέσει 
τον Εσπερινό και τον Μικρό Παρακλητικό Κανόνα εις την 
Υπεραγία Θεοτόκο.

Η Αιγάνη που πλέον λειτουργεί περισσότερο ως παραθεριστικό κέντρο, 
συγκεντρώνει πολύ κόσμο, ο οποίος γνωρίζει πως τα απογεύματα του 
Δεκαπενταύγουστου είναι αφιερωμένα στην Παναγία, γι αυτό και προστρέχει στον 
όμορφο Ναό των Εισοδίων της Θεοτόκου, ο οποίος είναι ο Ενοριακός Ναός του 
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χωριού.

Στην ομιλία του ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε στον θάνατο της Παναγίας, που η 
Εκκλησία επιμένει να τον λέει Κοίμηση, να τον πανηγυρίζει και να τον γιορτάζει, 
ακριβώς διότι είναι άλλη μία απόδειξη της δικής μας Αναστάσεως, της δικής μας 
νίκη επί του θανάτου, της δικής μας αιώνιας προοπτικής. Η Κυρία Θεοτόκος 
μπορεί μεν να καταλαμβάνεται από τον θάνατο, δεν νικιέται όμως από τον 
θάνατο! Αντιθέτως τον νικά, καθώς με τη μετάστασή της καθίσταται η κοινή 
μητέρα όλων μας, που προστρέχει σε κάθε αίτηση των παιδιών της, σε κάθε 
πονεμένο, σε καθέναν ο οποίος την επικαλείται με θερμή πίστη και πόνο στην ψυχή 
του.
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Συνάμα ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε στον βίο του Αγίου ένδοξου Αποστόλου 
Ματθία, του οποίου την μνήμη γιορτάζουμε, και ανέδειξε το γεγονός πως η Κυρία 
Θεοτόκος σεβάστηκε την αρμοδιότητα και την εξουσία των Αποστόλων και δεν 
ενεπλάκη στα της εκλογής του Ματθία, όσο κι αν οι Απόστολοι επέμεναν να την 
έχουνε στο μέσο τους. Η διάκριση, η σιωπή και ο τρόπος με τον οποίον 
πολιτεύτηκε η Κυρία Θεοτόκος, ανέδειξαν το γεγονός ότι την Εκκλησία την 
διαχειρίζονται όσοι έχουν την προς τούτο ευθύνη, οι διάδοχοι των Αποστόλων 
κατ´ εντολή του Χριστού, και όχι όσοι θεωρούνται ως άγιοι εν ζωή. Η λεγόμενη 
χαρισματική εκκλησία είναι εφεύρημα των τελευταίων ετών και δεν υφίσταται, 
μιας που δεν μπορεί να γίνει διάκριση μεταξύ θεσμικής και χαρισματικής 
εκκλησίας, κάτι το οποίο σημασιοδοτεί προτεσταντικές αντιλήψεις. Η Εκκλησία 
είναι Μία, Αγία, Καθολική και Αποστολική, η Ορθόδοξη του Χριστού Εκκλησία, η 
οποία πορεύεται κατά τις παραδόσεις της και κατά το παράδειγμα της Θεοτόκου 
και πάντων των Αγίων.

Στο τέλος, ο Σεβασμιώτατος ευχήθηκε σε όλους, η Χάρη της Υπεραγίας Θεοτόκου 
να σκεπάζει προστατευτικά τον τόπο και να επιβλέπει στον πνευματικό αγώνα του 
καθενός για να τον ενισχύει έτσι ώστε με καθαρή καρδιά να φτάσουμε να 
κοινωνήσουμε τον Αχράντων Μυστηρίων τη μεγάλη μέρα της Χάρης Της, 
δοξάζοντας τον Υιό της, που Αυτός πρώτος την δόξασε και την ανέδειξε μέσα 
στην Εκκλησία, ως την κοινή αναφορά και την αφορμή της κοινής σωτηρίας όλων 
μας.

Εντύπωση έκανε η παρουσία πολλών παιδιών που συνοδευόμενα από τις μητέρες 
και τις γιαγιάδες τους, συνέρρευσαν στο Ναό έτσι ώστε κι αυτά να τιμήσουν την 
Κυρία Θεοτόκο, χτίζοντας τις νεανικές ψυχές σε γερές βάσεις, σε βάσεις 



παραδόσεως, σε βάσεις εκκλησιαστικές.




